

# 工程需時30月 發展商包辦2500萬興建費 列市卡普斯道建天車站

【明報專訊】列治文市府昨日宣布，將在卡普斯道（Capstan Way）增設加拿大線車站。由於市府已與多方達成協議，加設新車站的費用將會全數由周邊發展商承擔，興建費用約為2500萬，預料需時30個月。

市府指，是次的公私合營屬於首次，政府向發展商批出興建住宅准許證後，發展商需要繳交每戶8000元，用作車站興建。市府估計，車站工程所涉及的興建費用約為2500萬。籌集所需資金後，將會交由運輸聯動工興建，預料工程需時30個月。

列治文市長馬保定（Malcolm Brodie）表示，新車站將有助周邊地區的發展，預料將帶動經濟增長。對於市府及發展商來說，可望達致雙

贏，而且亦不需要增加納稅人的負擔。他又透露，現時政府已經批出2000個單位，上限為6500個。

另外，運輸聯線行政總裁賈維斯（Ian Jarvis）指，在現時運輸資金緊絀的情況下，運輸必須尋找創新的方式融資項目。他相信新建車站將可令卡普斯村（Capstan Village）的密度提高，並成為新的交通樞紐之一，預料將可增加該區物業的升值潛力。



列治文市府宣布，將在卡普斯道增設天車站，興建費用將全數由周邊發展商承擔。（資料圖片）

## 大溫地區天氣預測

今天	5/9 (三)	5/10 (四)	5/11 (五)
雨	晴間雲	晴間雲	晴
14-15°C	8-14°C	8-14°C	6-17°C

## 世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	9-22	晴間雲
愛蒙頓	9-22	晴間雲
溫尼辟	5-16	晴間雨
多倫多	10-19	雨
渥太華	11-14	雨
滿地可	10-13	雨
三藩市	11-21	晴
洛杉磯	16-25	晴間雲
紐約	16-20	晴間雨
香港	26-33	大霧
台北	21-31	晴間雨
北京	15-29	晴間雲
上海	14-26	晴間雲
廣州	24-32	晴間雲
新加坡	24-31	晴間雨
東京	16-21	多雲
悉尼	14-25	晴
倫敦	10-16	雨



劉菲（前排左4）、陳立人（前排左5）、陳忠信（後排左3）等與廈門集美學校、北美集美校友會代表等同台合影。（明報記者攝）

## 集美校友會成立

【明報專訊】位於列治文姐妹城市廈門的集美學校北美校友會昨晚在本那比舉行成立晚宴。專程從中國趕來的多位市府及校領導，以及列治文姐妹城市委員會成員等，與本地逾百位包括中國駐溫哥華總領事劉菲在內的集美校友們歡聚一堂。

集美學校由著名華僑領袖陳嘉庚於1913年創辦，包括從幼兒園到大學的12所私立學校，以及諸多周邊設施。

總領事劉菲表示，陳嘉庚在中國最困難的時期，將所有資產投入祖國的教育事業，在集美建立學村，培養了大批青少年，在新中

國政府成立後都成為了人才。

劉菲提到，自己也曾在60年代在集美僑校讀初中，她亦在此感謝母校的培養，很自豪作為華僑的受益人，如今又在溫哥華服務華僑。

劉菲說，希望廣大華僑，發揚陳嘉庚的愛國主義精神，繼續關懷和支持祖國的建設發展。

前來參加晚宴的包括專程從新加坡趕來的陳嘉庚長孫陳立人，以及從中國趕來的集美大學校長蘇文金，廈門市海外聯誼會副會長曾慶軍及集美學校委員會副主任陳忠信等。

## 廢合併稅法案無影 省府被轟不負責

【明報專訊】省新民主黨昨日批評省自由黨遲遲仍未向省議會引入廢除合併銷售稅的相關法案，議員擔心最終會因為受時間所限，而未能詳細就法案進行辯論，剝削議員參與的機會。省財政廳長馮宜幹（Kevin Falcon）回應批評時表示，法案正在草擬階段，並承諾會在休會前向省議會提出。

省新民主黨法律評論員高樂（Leonard Krog）表示，省議會將於本月底休會，而有關轉回舊稅制的法案卻仍未提出。由於所涉及的法例極其複雜，議員需要花一定時間進行討論，不過省自由黨仍未展開工作，他批評省自由黨的做法不負責任。

高樂坦言擔心草案不會獲得足夠的辯論時間。他指出，現在只剩下3星期時間，到底政府是否真的轉回舊稅制，還是有其他安排，現時仍是未知之數。他批評，到現在仍未展開有關工作，擔心會影響稅制過渡，甚至到最後要被迫草草了事。

馮宜幹昨日回應時表示，負責的人員目前正草擬法案，並向公眾承諾，會在休會前向省議會提出法案。

他解釋，有關法案十分複雜，但法案已成為首要任務，期望能盡快推出。

馮宜幹並透露，由於現時追溯的舊稅階，是1948年的立法，因此在草擬返回舊稅制的法案時，除了過時的稅務豁免項目外，亦會考慮更新法例。除餐廳用餐、理髮等，更會顧及市民關注的其他項目，務求做到與時並進，令法例適合21世紀。

## 培英中文學校招生

【明報專訊】培英中文學校位於溫東、溫西及列治文各分校現正招收9月份國、粵、幼低至中學班各級新生。查詢及報名：604-821-1262，網址：www.puiying.org

## 議員來稿



John Yap

## 卑詩省繼續提供移民安頓服務

卑詩省政府和艾美寶（Mabel Elmore）省議員一樣，對聯邦政府宣布收回由聯邦撥款、在本省執行移民安頓計劃的管理權，感到失望。但是，她認為省政府對此坐視不理，這個說法是不對的。

長久以來，卑詩省政府在省內各地提供了優良的移民安頓服務。經過研究以及諮詢當地提供移民安頓服務的機構後，我們針對當地移民人口的需要而決定相關的服務計劃。卑詩省在這方面的服務質素一直都是最優良的，而且還得到全國和國際間的肯定，包括聯邦政府。

卑詩省致力保證，繼續為新移民提供最好的資助。我們將會和服務機構協力合作，首要的是確保聯邦政府維持現時卑詩省已確立的高質素服務水平。

我們的首要任務，是確保前來卑詩省的新移民得到優質的移民安頓服務，以助他們成功地融入社區以及獲取一份好工作所需要的技能。我們也會繼續努力，確保向社區提供相關的計劃，以協助他們吸引和留住更多有技能的良好移民，為當地建立強大的勞動力和經濟。

省長簡蕙芝（Christy Clark）設立了卑詩移民專責小組（BC Immigration Task Force，簡稱ITF），目的是找出改善經濟移民計劃的一些途徑。這個9人專責小組，廣泛地和省內各地的相關人士及專家交換了意見。

移民專責小組報告將會在數周內向省民發布，概述如何建立符合卑詩省需要的移民制度的建議，重點是增加移民額的不同途徑，以支持勞工市場及經濟發展。這個做法，將會構築起以及維持大家都引以為驕傲的緊密及可持續的社區發展。

最後機會，數量有限，賣完即止！

2012 School Listings  
學校年鑑

於大溫地區下列地點發售，零售價每本 \$3。  
數量有限 售完即止

CITY	COMPANY NAME	UNIT	Street no.	Street Name
本那比	華達參茸行 (近 Metrotown Superstore)	1120C	4700	KINGSWAY
	CHANG LUCK SMOKE SHOP	1322	4500	KINGSWAY
	INTERNATIONAL NEWS (近 Metrotown Superstore)	1142	4700	KINGSWAY
高貴林	嘉寶超級市場		7119	ARCOLA WAY
	新同發超級市場	330	1175	JOHNSON ST
列治文	東昇超級市場	1056	1163	PINETREE WAY
	明報列治文總辦事處		5368	PARKWOOD PLACE
	仁康藥房	160	8100	ACKROYD RD
	報攤	1005	4540	NO 3 RD
	PARKER PLACE LOTTERY CENTRE	1000	4380	NO 3 RD
	RICHMOND PRODUCE	3	6360	NO 3 RD
	帝國超級市場	111	4600	NO 3 RD
	R P M LUCKY STORE	1205	8260	WESTMINSTER HWY
	誠信超級市場		8131	PARK RD
	SEAFAIR SMOKE	9	8671	NO 1 RD
	友禾圖書影視	1020	3700	NO 3 RD
	三聯書店	2960	4151	HAZELBRIDGE WAY
	INTERNATIONAL NEWS	1446	6551	NO 3 RD
	SHEFIELD & SONS (#2)	2012	6060	MINORU BLVD
	紀元圖書	101N	15277	100th AVE
素里市	明報華埠辦事處	135	139	KEEFER ST
	第一照片影像中心	248		東一街商場
溫哥華	CHULA VISTA		2982	E 22nd AVE
	SHEFIELD & SONS	170	7180	KERR ST
	萬寶來		8460	GRANVILLE ST
	NEWSROOM		2256	W 41st AVE
	HYE PARK EXPRESS	15	555	W 12th AVE
	JIMMY'S MARKET		4075	MACDONALD ST
PEOPLE'S DRUG MART		571	W 57th AVE	

5月5日攪珠結果，0系開出5和6；1系交白卷；2系也交白卷；3系開出30和32；4系開出45和46。特別號碼41。是期水號碼貼中30和46。

是期頭獎和二獎均無人中，彩金延至下期；三獎一百零五票中，每票彩金二千四百多元。下期彩金約一千七百萬元。

是期0系、3系和4系均狀態不俗；1系和2系均走勢低沉。

**本期水號選擇**

0系選3和8。  
1系試選14和17。  
2系冷選26和28。  
3系選34和37。  
4系熱選40和43。

**最近十期開獎號碼**

4月4日：18 23 25 26 45 48 • 16  
4月7日：2 13 16 32 39 44 • 27  
4月11日：1 2 16 24 36 49 • 33  
4月14日：14 16 18 20 26 47 • 13  
4月18日：6 10 11 16 32 36 • 42  
4月21日：2 8 10 20 28 38 • 29  
4月25日：15 18 26 33 36 39 • 35  
4月28日：9 21 22 42 44 48 • 28  
5月2日：18 19 33 40 44 47 • 10  
5月5日：5 6 30 32 45 46 • 41

**最近十期走勢圖** (反白者是特別號碼)

# 兩道教會 10萬捐癌協

## 助提供遠僻癌患者廉價住宿

【明報專訊】加拿大防癌協會「友愛之家」特意將兩間接待癌症病人的房間，以道教團體——國際加拿大道教會及道教加拿大青松觀的名字命名，答謝共10萬元的慷慨捐款，援助「友愛之家」每年需要逾150萬的運作經費。

「友愛之家」為來自省內其他地區、到鄰近醫院接受治療的癌症病人及其家屬，以低廉價錢提供安全舒適的住所，每年接待逾3000人，而且房間達三星級酒店水準，設施齊備，除了有護士及健康餐飲供應外，更特設美術及音樂治療室，亦有假髮及儀器借出服務，照顧患者儀容。

協會副主席阿代爾(Cathy Adair)對收到善款表示感激，「友愛之家」會善用善款，為患者放鬆身心、減輕負擔，照顧患者餐飲需要，減低癌症復發機會。

國際加拿大道教會董事鄭令全則表示會繼續支持加拿大防癌協會。



「友愛之家」經理 Karen Salamat (左1) 及阿代爾 (左3) 接受兩團體共10萬元支票。(朱彥車攝)

# 數百學童市中心高歌 喚關注音樂教育

【明報專訊】數百名來自低陸平原六間學校的中小學生，昨日聚集於溫市洛遜中心(Robson Centre)，響應一年一度的全國性活動「音樂星期一」(Music Monday)，聯同全

國各省各地共超過60萬名學生，同一時段內合唱同一首歌《Tomorrow is Coming》，希望公眾關注音樂教育的重要性。

昨日中午，隨著溫哥華交響樂團指揮托維

(Bramwell Tovey) 指揮棒開始擺動，樂團配樂奏起，中小學生的歌聲吸引了途人駐足細聽，在場觀眾其後更加入合唱國歌，聲勢浩大。

現場請來卑省電台名嘴 Red Robinson 主持，亦有名廚 Chuck Currie、消防員、警察、牙醫等各界的音樂愛好者共同演奏，其後各間學校學生輪流作獨立演出，觀眾隨音樂起舞拍掌，樂在其中。托維指出，音樂對學生生活極其重要，有鑑於近來教師工潮令學生課外活動或需停止，他希望藉今次向所有權力當局、政治家、家長團體表達，「沒有音樂的教育並不是正確的教育」。他認為音樂是一種無國界的語言，尤其加國的多元文化環境中，音樂能打破語言障礙成為表達自己的渠道。

溫市議員施民生(Tim Stevenson) 認同音樂為教育的必要元素，亦能促進社區溝通。他更直言有在市議會引進音樂播放的念頭。



托維指揮學生唱出《Tomorrow is Coming》。

(朱彥車攝)



### 贓物待領

智利域(Chilliwack) 騎警上月21日持搜查令前往 Ryder Lake 附近房屋搜查，檢獲大批偷來的贓物。騎警已將大部分贓物交還物主，尚有部分贓物仍待認領，並於昨日發出包括原住民雕刻藝術品等共4張照片，包括：鯨魚、鋸、海狸圖案雕刻，另有一個原住民木匾。警方呼籲物主認領。

主辦機構：



主題贊助：



# 2012 創業協進會

## 西岸多元族裔商務交流會

日期：二零一二年五月十七日(星期四)

時間：6:00pm 登記及接待

6:30pm “與「ACCE加拿大傑出華裔創業家選舉」得獎者分享創業心得”

7:00pm 多元族裔商務交流

地點：River Rock Casino Resort  
8811 River Road, Richmond  
Richmond, BC V6X 3P8

費用：\$30.00 (會員及支持機構)  
\$50.00 (非會員)  
(美點招待)

登記及查詢請致電創業協進會：

電話：(905) 479-2802 或

電郵：membership@acce.ca

網址：www.acce.ca

支持夥伴：



公司贊助：



傳媒贊助：



服務贊助：

